

ФАРМАЦЕВТИЧНЕ ТОВАРИСТВО — ЗВ'ЯЗУЮЧА ЛАНКА НАУКИ І ПРАКТИКИ

Голова правління Харківського обласного відділення фармацевтичного товариства, голова проблемної комісії Харківського державного фармацевтичного інституту

Сьогодні, коли активно здійснюється перебудова нашого суспільства, питання охорони здоров'я займає одне з провідних місць. В республіці формується цілісна система господарювання у сфері лікарського забезпечення населення, ефективного використання кадрового потенціалу і існуючої матеріальної бази по виробництву ліків, впровадженню прогресивних та економічно вигідних технологій, поглиблюється інтеграція фармацевтичної науки і практики. Останнє питання постійно перебуває в полі зору Харківського обласного відділення фармацевтичного товариства і проблемної комісії Харківського фармацевтичного інституту, які мобілізують фармацевтичну громадськість на активну участь у перебудові господарського механізму фармацевтичної служби.

Фармацевтичне товариство області налічує у своєму складі більш як тисячу членів (у тому числі 52 доктори і понад 300 кандидатів наук, які працюють в аптечній мережі, контрольно-аналітичній лабораторії, на фармацевтичній фабриці, чотирьох хіміко-фармацевтичних заводах, двох вузах та двох НДІ. Таким чином, Харківське відділення фармацевтичного товариства — це авторитетна ланка по забезпеченню тісного зв'язку та координації між наукою і виробництвом, а також в питаннях підготовки і роботи з кадрами. Тому фармацевтична громадськість всіляко підтримує керівництво Харківського фармацевтичного інституту щодо перебудови фармацевтичної освіти. Запропонована інститутом багатоступінчаста безперервна система підготовки фахівців гарантує більш високий рівень професіоналізму, скорочення процесу адаптації безпосередньо на виробництві. Нові підходи у підготовці кадрів для фармацевтичної індустрії зумовлені насамперед новими умовами господарювання, розвитком нетрадиційних методів лікування та станом забезпечення населення лікарськими препаратами.

Харківський фармацевтичний інститут приділяє велику увагу підготовці докторів та кандидатів наук з числа практичних працівників фармації. Нині до виконання наукових робіт залучено більше 15 провізорів з Харківської, Київської, Луганської, Сумської та інших областей. За останніх п'ять років більше 10 фахівців впровадили свої наукові розробки у виробництво й одержали науковий ступінь доктора і кандидата фармацевтичних наук. Вони стали постійними провідниками всього нового у фармацевтичну практику.

Заслуговує на увагу багатогранна робота членів товариства по розробці лікарських препаратів. Науковцями Харківського фармацевтичного інституту створено більше 30 препаратів, які впроваджено у виробництво або дозволено до медичного застосування. Це ряд оригінальних субстанцій з високою біологічною активністю, синтезованих науковими школами під керівництвом професорів В. П. Черних, П. О. Безуглого, В. І. Кабачного та ін., які захищені більш як 500 авторськими свідоцтвами. Належну оцінку медичних працівників дістали комбіновані препарати для лікування опіків та ран, ряд препаратів дозволено до медичного застосування і промислового випуску, дозволені для вживання лікарські препарати, створені на основі продуктів бджільництва. Вони демонструвалися на ВДНГ СРСР та УРСР і нагороджені дипломами, медалями, атестатами, грамотами.

Над розробкою технологій та створенням лікарських препаратів плідно працюють вчені Всесоюзного НДІ хімії і технології лікарських засобів (ВНДІХТЛЗ). Вченими цього авторитетного в країні і за кор-

доном інституту створено понад 200 препаратів та багато оригінальних технологій. Широко відомі в країні і за рубежом роботи цього НДІ у галузі фармацевтичного аналізу. Розробки вчених ВНДІХТЛЗ відмічені дипломами та медалями.

Багато зроблено працівниками хіміко-фармацевтичних заводів Харкова по впровадженню нових технологічних розробок у промисловість, що відчутно позначилось на забезпеченні населення ліками.

Фармацевтична громадськість області чітко усвідомлює — виконання завдань, що стоять перед аптечною службою щодо поліпшення лікарського забезпечення населення та лікувально-профілактичних закладів, можливе тільки при тісному зв'язку науки і практики, постійному удосконаленні форм та методів роботи. Тому у виробничому об'єднанні «Фармація» стало традицією проведення спільних колегій та нарад аптечних працівників з обов'язковою участю представників інституту, зацікавлених спеціалістів НДІ, обласного та міського відділів охорони здоров'я. На них обговорюються всі проблеми удосконалення лікарської допомоги населенню області, ведеться пошук підходів до розв'язання тих або інших питань. При необхідності викладачі інституту проводять семінарські заняття з провізорами аптек, довідково-інформаційної служби та іншими спеціалістами.

Нерідко практичним працівникам при проведенні наукових розробок надається певна консультативна або інша допомога, що дозволяє більш компетентно вирішувати питання. Так, наукова розробка О. Г. Омельченка по проблемі «Здоров'я дитини» була виконана на високому науковому рівні, а матеріали «Спеціалізована лікарська допомога матерям та дітям» були відмічені дипломами ВДНГ та срібною медаллю.

Працівники кафедри фармацевтичної технології факультету удосконалення провізорів взяли активну участь у розробці інструкції по виготовленню рідких лікарських форм в умовах аптеки, яка затверджена наказом Міністерства охорони здоров'я СРСР (№ 435 від 11.11.90), методичних рекомендацій по лікуванню гнійних ран, затверджених Головним управлінням лікувально-профілактичної допомоги Міністерства охорони здоров'я СРСР.

Накопичений досвід співробітництва з інформаційної роботи з Всесоюзним центром науково-фармацевтичної інформації та контрольно-аналітичною лабораторією по розробці методів аналізу ліків та виданню методичних матеріалів.

Науковцями інституту (І. М. Перцев, В. Г. Гунько, Л. Д. Шевченко, Т. В. Дегтярьова, З. С. Спесивцева), спеціалістами практичної фармації (Д. С. Волох, А. Л. Бойко, В. Г. Бабяк) та ВНДІ фармації (С. А. Валевко, В. В. Корчевська, І. В. Беседіна та ін.) підготовлений до видання «Довідник провізора-технолога» та монографія «Охорона праці у фармації» (І. М. Перцев, О. І. Тихонов, Д. С. Волох та ін.).

Успішно виконуються науково-дослідні розробки по вдосконаленню організаційних форм та методів лікарського забезпечення населення (проф. В. М. Толочко, Д. І. Дмитрієвський, А. В. Кабачна). Науково-методичні розробки з різних питань покладені в основу 9 наказів МОЗ УРСР, відмічені 13 нагородами ВДНГ СРСР та УРСР.

Члени фармацевтичного товариства Харківщини брали участь в організації багатьох всесоюзних та республіканських конференцій з актуальних питань фармацевтичної науки і практики, в тому числі першого і третього з'їздів фармацевтів України, а також у роботі багатьох міжнародних конгресів та союзних конференцій.

Незважаючи на певні досягнення, правління фармацевтичного товариства Харківщини усвідомлює, що в його роботі є певні недоліки і невикористані резерви, наприклад, ще мало уваги приділяється вдосконаленню методів управління і застосуванню нового механізму господарювання в галузі фармації та ін. Фармацевтичній громадськості слід більше приділяти уваги сучасним питанням, що стоять перед працівниками фармації.